
Notation complexe

Module et argument d’un complexe :

z = a + jb = ρejθ avec
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ρ = |z| =
√

a2 + b2

θ = Arg (z) = Arctan
b

a

Remarque :

Arctan
b

a
est défini à π près et seul le signe de a = ρ cos θ permettra de connaître exactement θ, i.e.
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:

θ = Arctan

„

b

a

«

si a > 0

θ = Arctan

„

b

a

«

+ π si a < 0

Rappel :

ejθ = cos θ + j sin θ

Produit ou rapport de deux complexes :

z1z2 = ρ1e
jθ1ρ2e

jθ2 = ρ1ρ2e
j(θ1+θ2)

z1

z2

=
ρ1e

jθ1

ρ2ejθ2
=

ρ1

ρ2
ej(θ1−θ2)

avec
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:

ρ1

ρ2
=

˛

˛

˛

˛

a1 + jb1

a2 + jb2

˛

˛

˛

˛

=

s

a2
1 + b2

1

a2
2 + b2

2

θ1 − θ2 = Arg

„

a1 + jb1

a2 + jb2

«

= Arctan
b1

a1
− Arctan

b2

a2


